

新时代美德信用西海岸

李金成、陈洪金成青岛市第187例、第188例造血干细胞捐献者

新区再添两名“捐髓英雄”

□本报记者 谭宁

3月12日,西海岸新区红十字会为造血干细胞捐献者李金成、陈洪金举行欢送仪式,并为两人所在单位——青岛新前湾集装箱码头有限责任公司和赛轮集团股份有限公司青岛工厂颁发“捐髓救人弘扬人间大爱,为爱护航彰显企业担当”荣誉牌。

据了解,出生于1999年的李金成是淄博沂源人,现为青岛新前湾集装箱码头有限责任公司员工。于2021年7月加入中华骨髓库。今年1月,他得知自己配型成功,立即决定捐献救人,并顺利通过高分辨检测和捐献前体检。李金成将于3月13日-19日在青岛市中心医院实施捐献,成为新区第35例、青岛市第187例非血缘关系造血干细胞捐献者。

“没有什么比挽救生命更重要。很多志愿者加入中华骨髓库十几年都未必有机会捐献,因此,能配型成功是缘分,更是幸运。有机会挽救他人生命,让我感到无比自豪,父母也支持我捐献救人。”李金成告诉记者。

值得一提的是,李金成是青岛港集团的第4例造血干细胞捐献者。此前,该集团董家口分公司的王乐分别于2021年4月、2022年4月两次捐献救人;前港分公司的王大勇于2023年7月捐献救人。

陈洪金,1987年6月生,临沂沂南人,现为赛轮集团股份有限公司员工。2009年,他就开始了献血之旅,目前已累计献血28次,献3800毫升全血和33个治疗量血小板。2018年9月,陈洪金加入中华骨髓库。

今年2月20日,区红十字会接到通知,陈洪金与患者初配成功,由于患者病情危急,需要他尽快做高分辨检测和体检。了解情况后,陈洪金当即决定第二天一早到指定医院体检。当晚,青岛、济南突降大雪,但恶劣天气并未阻挡陈洪金前往医院体检的脚步。在时间紧迫、任务紧急,且极寒天气下高速封路、快递员无法承诺高分辨血样当日送达济南的情况下,区红十字会工



为生命续航的造血干细胞捐献者李金成(左)、陈洪金

作人员刘青陪同陈洪金完成体检后,立即乘坐高铁将这份加急血样送达济南,省红十字会工作人员在火车站等候、交接,并将血样运送至山东高分实验室。省、市、区红十字会工作人员齐心协力、争分夺秒接力运送,确保了高配成功的检测结果当天出具,给患者送去了生命的希望。

“有些人可能对捐献造血干细胞存在误解,认为捐献会对身体造成伤害。实际上,造血干细胞捐献与献血没有太大区别,只是时间更长,程序更复杂,对身体素质要求更高,需要爱心与勇气。”陈洪金表示,“希望通过我的捐献,能够消除大家的顾虑,让更多人了解造血干细胞捐献,早日加入到捐献志愿者行列,因为每一份捐献都是对生命的尊重和祝福。”据了解,陈洪金将于3月17日-23日在青岛市中心医院实施捐献,成为新区第36例、青岛市第188例非血缘关系造血干细胞捐献者。

近年来,西海岸新区红十字会倾力打造“髓缘大爱,生命之约”工作品牌,建立对造血干细胞捐献者褒奖慰问机制,将造血干细胞捐献者纳入见义勇为表彰范畴,越来越多的爱心市民加入到造血干细胞捐献志愿者行列,造血干细胞捐献量居全省各县(区)首位,连续5年荣获山东省造血干细胞捐献工作先进集体。

■温馨小贴士

青岛市造血干细胞捐献留样入库活动常年开展,在全市各献血点都可入库。欢迎年龄在18至45周岁、身体健康的市民到就近献血点,填写入库表格,并留存8-10毫升血样,一旦检测合格,就能加入中国造血干细胞捐献者资料库,给更多患者和家庭带去新生希望。

已经采样入库的志愿者如果联系电话有变化,可登录中国造血干细胞捐献者资料库官方网站(<http://www.cmdp.org.cn/>),点击首页“志愿捐献者更新个人信息”更改个人信息,也可以拨打各区市红十字会的电话咨询入库和更改联系方式。西海岸新区红十字会联系电话:82196628

民生/集装箱

自建房安全整治 打响百日攻坚战

□记者 张静
通讯员 耿波 报道

本报讯 为切实消除自建房安全隐患,保障人民群众生命财产安全,3月12日,西海岸新区住建局组织召开新区自建房安全专项整治百日攻坚工作部署会议。

会议传达了学习了《全省自建房安全专项整治工作领导小组办公室关于开展全省自建房安全专项整治攻坚行动的通知》《关于开展全市自建房安全专项整治攻坚行动的通知》,区自建房安全专项整治办公室对百日攻坚工作内容、时间节点、文件反馈等方面进行了详细解读,并对后续工作进行安排部署。

会议要求,要进一步提高政治站位,时刻绷紧安全这根弦,做到房屋排查要彻底、问题整改要到位、日常监管要严格,把自建房安全专项整治各项任务抓紧抓实抓到位,坚决守住不发生安全事故、不发生倒塌楼事件的底线。

新区首个区直单位 老年人体育协会成立

□记者 张静
通讯员 王宁 报道

本报讯 为不断增强离退休干部的幸福感和获得感,3月12日,西海岸新区首个区直单位老年人体育协会在区人社局揭牌成立。

据悉,区人社局老体协将组织开展一系列文体活动,丰富老干部的文体生活,助力老干部老有所学、老有所乐、老有所为。

一直以来,区人社局高度重视老干部工作,密切关注老干部身体健康、生活需要,用心用情为老干部办实事、做好事、解难事。同时,邀请老干部参与该局重大决策、重大活动,组织老干部开展看新区变化、赴沂蒙红色教育基地实地研学等活动,持续做好健康查体、走访慰问等保障工作。2023年,区人社局老干部党支部荣获“青岛市离退休干部六好党支部”荣誉称号。

青春志愿行 携手添新绿

□记者 仪博文 报道

本报讯 为全面推进青年发展友好型城区建设,日前,西海岸新区团委联合西海岸公用事业集团组织开展“青”暖四季·“西”望有你——友趣青年植树节主题活动,董家口海关、董家口海事局、山东边检总站董家口边检站、融控集团等单位的100余名青年代表参加活动。

挖坑整地、栽植树苗、挥锹填土、扶正压实……现场,大家互相配合、干劲十足,共同种下美好希望。

下一步,新区团委将坚持以建设青年发展友好型城区为主线,充分发挥共青团联系青年、引领青年、服务青年工作职能,持续开展“青”暖四季·“西”望有你——友趣青年系列活动,推出更多服务青年发展的平台载体、创新举措,让青年人与新区共成长,为青年人搭建人生出彩的舞台。

“爱老驿站”助八旬走失老人回家

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 刘卫杰

“太感谢您和司机师傅了,请替我向他转达谢意,今天真是多亏了你们的帮助!”近日,青岛真情巴士集团工作人员王亚萍接到市民丁先生的来电,感谢她和真情巴士62路驾驶员范永磊对其走失老父亲的贴心照料。

原来,当天上午11时16分,范永磊正驾车执行营运任务。当车辆运行至东封家庄站时,一位八旬老人上了公交车。在听到老人自言自语说要去封家庄后,范永磊嘱咐他坐稳扶好。11时20分,车辆到达西封家庄站时,范永磊询问老人是否要下车,但对方没有回应。11时28分,车辆到达蟠龙前站,因周边有封家庄村,范永磊

便再次询问老人是否在此站下车,老人仍未回应。经过多次沟通,老人支支吾吾,始终说不出目的地,范永磊猜测对方可能是迷路了,便决定先将他带回场站休息。

11时32分,车辆到达终点站董家口火车站公交停车场,范永磊第一时间将情况上报稽查人员王亚萍,王亚萍立即赶到车厢。经过寻找,他们发现老人未携带手机,身上也无身份证明或家人联系方式。王亚萍便尝试引导老人回忆家庭住址,未果。为尽快帮老人找到家人,范永磊拨打了110报警电话说明情况。

等待民警到来的过程中,范永磊为老人送上热水,并聊天安抚他的情绪。15分送后,民警到达。细心的王亚萍与民警互留了电话,拜托对方找到

老人家人后告知自己。

12时15分,王亚萍接到了丁先生的感谢电话。据了解,丁先生的父亲今年82岁,患有阿尔兹海默症。当天早上7时左右,老人说想到楼下转转,随后就没了消息。家人发现他走失后都非常着急,四处寻找,直到与民警联系才知老人已得到真情巴士好心人的帮助。面对感谢,王亚萍表示:“这都是我们应该做的。谁家都有老人,出门在外能帮一把肯定要帮一把。请放心,只要老人上了真情巴士,我们就会保证他的安全!”

据了解,青岛真情巴士集团自2020年10月成立“爱老驿站”以来,将1400多辆公交车打造成帮助走失老人的“绿色通道”,年均帮助70多位迷路老人顺利返回家中。